

# 明星争当演艺界“十大孝子”

本版稿件整理 师文静

第五届中国演艺界十大孝子评选活动20位候选人已经产生。

此次本报推出上期10名候选人,他们是杜旭东、冯远征、傅艺伟、巩汉林、金铁霖、雷恪生、李晨、李玉刚、刘蓓、刘媛媛。下期将推出另外10名候选人:吴宇森、朱时茂、秦海璐、于震、王静、闫学晶、汤灿、陶红、陆川、岳秀清,请读者关注。

最终十大孝子将根据票数多少及专家的评议在年后的表彰晚会上揭晓。

此活动由中国伦理学会、齐鲁晚报、搜狐网等共同主办。公示及投票平台是:中华慈孝网、搜狐网;广西卫视《让爱住我家》;齐鲁晚报、今晚报、新晚报、江城晚报、山西青年报。



## 杜旭东:给老父亲找老伴

由于孝顺父母,在婚姻这个大问题上,杜旭东特别愿意听听父母的意见,只有父母这一关通过了,他才会心安。结婚后,每年无论什么情况,杜旭东都要带着老婆孩子回老家过春节。

1999年杜旭东的母亲去世,70多岁的老父亲很孤独,过得闷闷不乐,看在眼里的杜旭东

萌发了要给父亲找个老伴的想法。

杜旭东做通了姐弟的工作后,张罗着给父亲找了个老伴。父亲的新老伴把自己的真诚和全部情感都用在了对待父亲上,父亲的生活被照料得十分周到,父亲的晚年也因此而快乐、幸福。杜旭东的父亲今年84岁了,依然身体健康、精神愉快。



## 冯远征:为病危的父亲揉脚

父亲退休之后,常常有一种失落感,为了让父亲的精神有所寄托,冯远征给父亲买了许多书籍,有饮食调理方面的,也有文艺杂志。冯远征时常给家里买一些既有营养价值又有益于调节父亲身体的粗纤维食粮,每次回家都要给父母买昂贵的保健药品。

2002年,冯远征的事

了。他冲进重症监护室时,父亲已经昏迷不醒。他摸了摸父亲的脚,发现脚开始凉了。

冯远征把父亲的脚搭在自己怀里,一边用自己的体温温暖父亲变得冰凉的脚,一边不停地揉,当时冯远征心里只有一个念头就是,只要父亲的脚暖和了就能活过来。果然,那天晚上,父亲度过了危险期。



## 傅艺伟:太爱妈妈不愿过生日

自从进入长春电影制片厂以后,傅艺伟和父母相聚的时间少了,她越来越感觉到孝敬父母的重要性。她开始把对父母的爱当成一种责任。

出名之后,傅艺伟却越来越不喜欢过生日。有时候,剧组会问她什么时候生日,她总是说没有。当大家都百思不得其解的时候,傅艺伟说,不是因为害怕年龄的增长,只是因为

太爱妈妈。母亲在生育孩子的时候,忍受了很大的痛苦,每到自己生日这天,傅艺伟就没有办法和一群人狂欢庆祝这个曾让母亲身体上受过大痛苦的日子。

为了不让父母整天呆在家里,傅艺伟经常帮爸妈选一些适合旅游的地方,陪他们散心。她最大的幸福就是看到父母开心地笑。



## 巩汉林:每天找乘务员给母亲捎药

因为工作原因,巩汉林住在北京,父母住在沈阳。巩汉林一直很感谢父母给了他生命和关爱,以及对他工作的理解和支持。

当母亲生病的时候,他首先想到的就是把母亲接到北京来,带母亲走走转转,让她感受一下这里的生活气息,可是医生说这是不可以的。于是他寻遍了北京最好的医院,找了最好的医生,买了最好的药,每天晚

上跑到火车站找乘务员,请他们帮忙把药带给远在沈阳的母亲。一旦有空,他就会马上回沈阳陪母亲。只是这分孝心,依然没有留住母亲的生命。

母亲去世当天,巩汉林要参加一个晚会的现场直播。白天他抱着去世的母亲泪流满面,晚上站在台上笑对观众时,却心如刀绞。在父亲的支持下,巩汉林压抑着悲痛完成了演出。



## 金铁霖:不孝顺的朋友坚决不交

在中国的乐坛上,金铁霖有着举足轻重的地位,他一手带出了宋祖英、张也等诸多耳熟能详的歌星。在孝顺父母这件事情上,金铁霖也是默默地感动着周围的人。

金铁霖出生在一个医生世家,父母是大龄知青。也正是因为父母的通情达理,他才走上了自己热爱的艺术道路。不幸的是,在他上大学的时候父亲就去世

了。母亲辛辛苦苦地把他和妹妹带大,所以对于母亲,他有着更加深厚的感情。

母亲在年事已高时患上了老年痴呆症,慢慢地不认识他了,一直到1992年母亲去世,金铁霖总是把母亲当成孩子一样去照顾。

在交朋友方面,金铁霖的第一条要求就是要孝顺,他表示,如果一个人对父母都不好,对朋友他能怎样呢?



## 雷恪生:为回报父母执著话剧

雷恪生是个名演员,请他拍电视剧的人不少,而且是重金,但是往往十之八九都被雷恪生拒绝了,原因是电视剧拍摄时间长,他怕影响他的话剧演出。这点曾让邀请雷恪生拍电视剧的制作人很迷惑,话剧演出报酬少得可怜不说,还很费气力、精力,且观众有限,哪能和拍影视剧的报酬同日而语?但雷恪生的回答却是:

“年轻人追求名利金钱我能理解,买车、买房、交友需要很多钱。我有退休工资,儿女们也能自立,所以我不需要太多的钱。”有人就问,“那你退休了为什么不呆在家里,还继续登台演出?”

雷恪生表示,一是要回报社会,感恩观众。二是要对得起父母。“他们在那个年代支持我走上了艺术之路,我要用毕生的艺术作品来回报他们。”



## 李晨:打磨三颗心送给妈妈

那一年,李晨还不到十岁,妈妈得了支气管囊肿,也就是痨病。每当看到妈妈一咳嗽就吐血时,李晨的心就会揪在一起,又心疼又害怕。

有一次,妈妈因为旧病复发住院了,还一度出现生命危险,小李晨不知该如何去安慰、帮助妈妈。他只想告诉妈妈,他会和妈妈永远都在一起。思来想去,李晨决定送妈

妈一份特殊的礼物。李晨找到了几块小砖头,耐心地打磨了三颗心,两颗大心和一颗小心,代表着自己和爸爸、妈妈,他们的心永远在一起。当他跑到医院,把这三颗心放到妈妈手里时,妈妈哭了,泣不成声。

虽然后来爸妈离异并各自组建了新的家庭,但爸爸妈妈、继父继母,都变成了李晨最深的牵挂。



## 李玉刚:退学闯社会为父母分忧愁

李玉刚出生在辽宁的一个农村家庭,父母是土生土长的农民。他从小就能感受到生活的不易。他高中毕业那年,姐姐要参加工作,哥哥也要结婚,家庭的生活压力一下子重了好多。

想减轻父母负担的李玉刚做了一个决定:不考大学了,出去闯社会,让父母过上好日子。有一年冬天,李玉刚到深圳闯荡,将近年三十了,身上没有足

够的钱买车票回家,他给父母写了一封情深意长的信。深圳的冬天没暖气,他也没钱,租的房子又没空调,李玉刚生了一场大病。但他却告诉父母说自己还有几万元,只是为了不让他们担心。

后来李玉刚找到了适合自己的舞台,生活变得好了很多,他依然把让父母幸福作为自己奋斗的动力之一。



## 刘蓓:孝顺就是常与父母在一起

刘蓓从小和妈妈的感情就很好。工作后事业繁忙,为了能经常见到、照顾妈妈,就和妈妈住在一起。用刘蓓的话说就是:孝顺,就是经常在一起,就是让妈妈开心。

由于工作忙,为了弥补不能经常陪伴妈妈的歉意,刘蓓常安排妈妈去旅游,排遣晚年的孤独感。时光流逝,妈妈一天天老去,有时候脾气像个小孩。刘

蓓就真的把妈妈当成小孩,一切都顺着她,只要她健健康康的。每当吃过饭,妈妈想去散散步,刘蓓有时间一定陪着。虽然不会要求妈妈去做定期体检,但是她会用心关注妈妈的身体健康。

妈妈和刘蓓的性格很像。“妈妈是一个喜欢随遇而安的人。那么,就一切都顺着妈妈,只要她一切都好!”刘蓓说。



## 刘媛媛:孝敬父母救助孤寡

刘媛媛在外热心公益事业,尊老爱幼,回到家里也是个孝顺的女儿。

由于工作比较忙,整天不是在外地演出,就是在录音棚里度过,很少有时间能够在家里陪伴父母,为了弥补这一缺憾,刘媛媛经常打电话回家,和父母聊天,告诉他们自己的工作情况,并倾诉自己对父

母的挂念之情。不仅如此,她还召集了一些她周围的朋友——一些医院的专业人员和她一起关心帮助那些孤寡、空巢老人,给他们做一些免费体检,并带去很多平常必备的医药用品,什么感冒药、消炎药之类的。有时她还用自己的钱购买一些大米、食用油、水果、红枣之类的物品送给老人。